

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

GRACIAS A SUS SUSCRIPCIONES

1 PESO
5 CÉNTIMOS
GRACIAS A SUS SUSCRIPCIONES

AÑO X.—NÚM. 1.799

GRACIAS A SUS SUSCRIPCIONES

abriga y las ideas políticas que sustentan. De esta manera separará de su lado la adulación y recibirá algún aplauso sincero y entusiasta.

CORONACION DE LOS REYES DE INGLATERRA

La coronación que en breve se celebrará en Londres y cuyo protegido será Eduardo VII, ha suscitado, como era de esperar, una literatura de circunstancias.

Una fervorosa emulación se ha apoderado de los libreros ingleses, y todos en competencia publican sus tuosas obras acerca de la ceremonia de la coronación.

Un colaborador de los «Debats», de París, ha hojado algunas de aquéllas, y formula el análisis de las mismas, haciendo a la vez un resumen anecdótico de las circunstancias que concierran en la coronación de diversos monarcas británicos.

La de Ricardo I fué la señal de una espantosa matanza de judíos.

La de Jorge I se particularizó por un episodio en alto grado desagradable.

El pretendiente al trono, Carlos Eduardo, se presentó en Londres disfrazado y bajo el nombre supuesto de Mr. Brown, con el fin de asistir a la coronación del usurpador.

Consiguió su propósito, y en determinado momento arrojó desde la galería que ocupaba un guante a la faz del nuevo rey.

El usurpador sufrió el disgusto de que con el sobresalto, el cetro y la corona se le cayeran de la mano y de la cabeza, respectivamente, y, como es natural, se puso hecho un basilisco.

La coronación de Jorge IV fué deslucida por la tirantez de relaciones entre el soberano y su augusta mitad.

Por orden superior se prohibió a la reina que tomara parte en la fiesta, y esto con tanto rigor, que la soberana, menos favorecida que el último granujilla de Londres, no pudo ni siquiera contemplar el desfile del regio cortejo.

El tratadista Giles Gossip refiere la historia exacta de las coronaciones, y todo lo que se relaciona con su ceremonial consuetudinario.

Hable, en primer término, «del objeto más antiguo que ha desempeñado un papel en la ceremonia».

Dicho objeto, que es también «la cosa más antigua y venerable que existe», no es otra que la piedra que forma la parte esencial del asiento regio que se conserva en la abadía de Westminster.

Giles Gossip refiere extensamente la historia y vicisitudes porque ha atravesado la famosa piedra que, según afirma, empezó por servir de cabecera para irán siempre unidos a las exclamaciones de dolor que causa de continuo esta desventurada patria vilmente escarnecida por la ambición de unos y por las torpezas de otros.

Tenga valor el exministro de Agricultura para declarar franca y valientemente los propósitos que

Castellón.—Viernes 6 de Junio de 1902

Oficinas, O'Donnell, núm. 26

un guion de más de la marca, observa que durante la coronación de Jorge IV no se percibió la música sorda de la «Piedra del Destino», y atribuye tan lamentable mutismo a las aclamaciones de la muchedumbre que se oportuna en torno del soberano, y que impidieron percibir el ruido sobrenatural.

Gossip describe a continuación los diversos atributos que figuran en la ceremonia de la coronación: le corona, el cetro y la ampolla, así como cuatro espadas a saber: la del Estado, la de la Misericordia, la de la Justicia temporal y la de la Justicia espiritual.

Entre las últimas—dice el malicioso escritor—había una sin punta y otra con ella, agudísima, y esta diferencia desapareció por disposición de Enrique VIII, que trató de impedir que los malvidentes afirmaran que la sombra de su trono la justicia se ejercía con criterio poco imparcial.

La ciudad de Londres vestirá sin duda sus mejores galas en la próxima coronación, pero es difícil que el boato y la magnificencia de las fiestas actuales igualen a las desplegadas antigüamente en tal ocasión.

En las coronaciones anteriores, las fuentes situadas en las principales calles de Londres, manaban de sol a sol, alternativamente, rojos chorros de Borgoña y rios de dorado vino del Rhin.

Los vitivinicultores, a quienes desespera la baja en las transacciones que actualmente se siente, han de seguir su buen negocio con el establecimiento de aquella fastuosa costumbre; pero las sociedades de tempranza, tan potentes en Inglaterra, consentirían tan nefasta práctica.

Antes también el monarca al dirigirse a la abadía de Westminister, lo efectuaba en medio de grupos artísticos de efecto maravilloso.

Personajes alegóricos, vistosamente vestidos, le dirigían pomposos discursos en diferentes puntos del trayecto.

La coronación de Eduardo VII se señaló por una haz de terrorífica.

Un equilibrista unió por medio de un cable la cima de la torre de San Pablo con la casa del decano de la City, y en tanto que el rey y su pueblo contentos angustiados la respiración, bajó alegremente por tan peligroso camino. Su llegada al final de la arriesgada expedición, fué la señal de aclamaciones entusiastas.

Hoy día semejante espectáculo es de creer que no despertaría semejante entusiasmo: ahora son precisos otros auxilios para provocar el regocijo de los pueblos y la sonrisa de los reyes.

Política chica

Nada, que los «distinguidos» protestantes de nuestra campaña, van directamente a la «distinguida» redacción del «Heraldo».

Oloro, como que son los repartidores del «distinguido» diario canallista.

Sigan protestando que nos hace la caridad de gracia.

«Cuando él que se sienta es un usurpador, la piedra guarda silencio».

El tratadista, que a ratos parece

nos sale el «Heraldo», plagiando al señor S. Vela en suelo del Maullar.

Porque eso de «imponerse por la fuerza» es contrario a todo principio de derecho y malmente por el «Heraldo», que sin duda no se acuerda de aquel «distinguido» ruivo de crías tales que obligó cierta noche al «distinguido» propietario del diario canallista a tomar el olivo.

E el susto fué morrudo.

Por cierto que el último discurso del Sr. Canalejas ha dejado a los «distinguidos» protestantes del rebajito democrático, como pichones mojados.

«Seguirá el «Heraldo» al Sr. Canalejas en su camino episcopal?»

Lo dudamos.

La palabra «ciudadano» no cuadra para un «distinguido» propietario que más de la monomanía de las corbatas, tiene también la de las cruces.

Si lo dijo el Sr. Castelló y Tárrega en el Centro Republicano que su «corazón» estaba allí, si bien incidentalmente era monárquico.

Se lo daba el corazón: es hombre de corazonadas.

Si el canónigo Moros (q. e. p. d.) levantara la cabezal

fuera de la monarquía iré sin Sa-
gasta.

DEL EXTRANJERO

En París se dice que por haberse negado el gobierno de Turquía a que el consul yanqui en Constantinopla proteja a los armenios asesinados al parlamento de los Estados Unidos, ha surgido un conflicto entre aquellos países, el cual dará lugar a que los norteamericanos envíen una escuadra con la misión de bombardear la puerta de Turquía.

Según telegramas de Berlín el káiser ha ordenado a sus ministros que, con objeto de que quede aprobado antes de fin de mes, presenten a la Cámara el proyecto de ley suprimiendo la dictadura de las provincias de Alsacia y Lorena.

La prensa de Londres vaticina un cambio radical de política, con un correspondiente disolviendo de la Cámara de los Comunes, para inmediatamente después de la coronación de Eduardo VII.

Ingléses y doctores

De Londres comunican las siguientes noticias sobre el convenio anglo-boer: Los delegados boers que han asistido a las negociaciones de la paz, han salido para diferentes estaciones de las líneas ferreas, con objeto de disolver los comandos.

El rey Eduardo ha dirigido al gobernador general de la Colonia del Cabo el siguiente telegrama:

«La noticia de la capitulación de las tropas boers me causa inmensa alegría. Os felicito sinceramente por la manera que os habéis conducido en el curso de las negociaciones para la paz...»

El telegrama que el soberano ha dirigido también el generalísimo lord Kitchener, dice así:

«Felicitó de todo corazón a las valientes tropas que mandáis, y os felicito igualmente por vuestra conducta en la larga y difícil campaña, a la qual habéis puesto un término feliz y glorioso.»

Se crea que el gobierno inglés ofrecerá al ex presidente de la República del Transvaal, Mr. Kruger, y a sus consejeros, un salvoconducto para volver al África del Sur con entera tranquilidad. De esta concesión será exceptuado únicamente el Dr. Leyds, delegado general de los Boerbooms sudáfricanos en Europa. Mr. Leyds seguirá, pues, residendo en el continente europeo.

En cuanto al presidente Kruger, si concede a Inglaterra el salvoconducto para regresar a su patria, le impondrá una sola condición: la de que reside, como un ciudadano particular, en su granja de Rustenburg. Si el

bárbaro jefe de los boers acepta esta condición, se pondrá á su disposición un vapor inglés para que pueda realizar el viaje desde Holanda al Transvaal con la mayor comodidad posible.

El rey Eduardo asistirá el domingo en la iglesia de San Pablo, á la ceremonia de gracias al Señor por haber estipulado la paz.

De Lisboa te telegrafian diciendo que seguirán en despacho de Caldas de Reis, la mayoría de los boers que procedentes de Loreto Marques fueron expatriados por el gobierno portugués y se encuentran en el expresado punto, se muestran indiferentes á las noticias sobre la paz, publicadas, por los periódicos, diciendo que no les satisfacen en medida alguna las condiciones de la misma.

Se ha denunciado la enfermedad de Klinger.

Del Hoya telegrafian que le han visto los médicos y goza de buena salud.

La «Gaceta de Fráncfort» se ocupa de las condiciones en que Inglaterra ha ejercido la paz con los boers, calificando lo hecho de golpe mortal, para el prestigio de la Gran Bretaña, que tan boyante comenzó esa guerra de destrucción tan cara para ella, moral y económicamente.

Cree el citado periódico que la paz influirá muy poco ó nada en la situación de la colonia de El Cabo.

Los periódicos holandeses hacen responsable á Kropotkin de la guerra, que tanta sangre ha costado.

Varios periódicos ingleses opinan que á pesar del tratado, continuarán las hostilidades por parte de los boers.

X.

Intento de robo

A las tres de la madrugada del día de hoy, oyeronse los pitos de alarma que tocaban los serenos dando la señal convocada para los casos de robo.

Fuimos á informarnos del suceso y efectivamente, intentaron entrar la drona en la s/nº 137 de la calle de Alcalá, habitada en su planta baja por la Sra. Viuda de D. Francisco Navarro y en el principal por su propietaria la Sra. Viuda del infartado médico D. Francisco Vázquez, que fué en vida uno de nuestros más queridos amigos.

Ocurrió, segura pudimos observar, que á la expresa hora comenzaron los ladrones á forzar la puerta del tejado.

En la habitación del piso inferior á la que daba entrada al tejado, dormían los hijos de la Sra. Viuda de Navarro os que despertaron al ruido producido por los ladrones.

Convincedos del intento de robo, llamaron á la demás familia y mientras las mujeres pedían auxilio por el balcón, uno de los chicos disparó un revólver cuya detonación ahuyentó á los ladrones.

El susto que ambas familias pasaron no es para descorro.

A las voces de socorro y alarma producida por el sonido de los pitos, acudieron los vigilantes, serenos y muchos vecinos de la calle de Alcalá.

Esta mañana hemos examinado con toda detención el lugar donde ocurrió el hecho y hemos comprobado la ex actitud de lo referido.

La puerta del tejado que nos ocupaba presenta su marco casi suelto por el lado del cierre y en el punto del pasador inferior, hay un trozo de papel desprendido.

En la pared de una casa inmediata, se ven señales de haber sido y dejado por allí uno ó más individuos por cuya circunstancia no cabe la menor duda que se trate de un intento de robo.

La repetición de estas fachadas se presta á muy tristes comentarios y cuando llegada la hora de llamar se riamente la atendió la autoridad que pasan en pocos días se registran dos casos muy semejantes sin que hayan sido hechas las autorizaciones de las autoridades.

Sobre por todas partes el nombre de «Sacerdos» y se ve general que es éste el organizador de estos intentos de robo.

A propósito de esto, hemos de comunicar á nuestros lectores que hoy hemos recibido un telegrama de B. L. M. del Sr. Gobernador civil en el que nos participa que en vista de los rumores alarmantes que circulan, ha ordenado ejercer la mayor vigilancia los agentes de su autoridad y que por la noche presta el mismo servicio la guardia civil en las calles y barrios extremos.

Marcos aplaudirse este dispositivo.

CRÓNICA

Y de lo que lo antipatriótico.

Los caídas y los desplantes del «Heraldo» hicieron crecer á muchos que el Sr. Canalejas habla bien el galgo que valiere la pena, de agradecérselo, pero á medida que la gente iba conociendo lo que en el fondo resultaba, se han convencido que el ex Ministro de Agricultura solo hizo que escribir algunas cartas con los tan consabidos ofrecimientos.

Nada ha hecho el Sr. Canalejas más que la pase el «Heraldo» y al convenirse los que no viven de ilusiones ni se dejan arrastrar por los ensayos de nadie, ha vendido el desencanto y han cesado al suso por el propio pase todos esos caetillos que forman el diario canalejista.

Y dejóse el «Heraldo» de diseminar eos de fechas y «dumbras» con palabratillas que «tiempo h» sobran.

No hemos tratado de combatiir políticamente al Sr. Canalejas ya que no es necesario nos tomemos ese trabajo pues nos lo da hecho el «Heraldo» que es basta y ahora para servir de Manzurillo al diputado por Alcalá.

Y no se entusiasme el «Heraldo», con las subvenciones para las obras del pañuelo.

Con la «merqués» (palabras del «Heraldo») de 100 000 pesetas que nos concedió el Sr. Villanueva y con la «abundancia» que nos ofrece el señor Canalejas, nos quedamos con la primera ya que la segunda será lo que Dios quiera.

De todas maneras, con una y con otra, mientras las obras del puerto tengan que hacerse con subvenciones, no bastará tanto para los gastos del personal y para reparar los desperfectos que vaya haciendo el mar.

Todo lo que no sea rebastir la construcción total de las escolleras, no es práctico. Hacer las obras en la forma que hoy se piensa solo servirá á enterrarse miles de pesetas sin que veamos concluidas esas obras.

Insistimos en lo que digamos habrá ocurrido en la Junta de obras del puerto y el concepto que á los señores D. Fernando Gasset, D. Cayetano Huquet y D. Tiburcio Martínez merece lo hecho por el Sr. Canalejas.

Ayer se comunicó por el Sr. Gobernador civil al Alcalde de Montevideo la Real orden declarando nula la última elección de cargos de aquel Ayunta-

miento y válida la de 28 de Enero anterior, en cuya virtud, la persona que hoy indebidamente ejerce la Alcaldía de dicho pueblo, debe cesar en el acto reintegrando en ella á nuestro querido amigo D. Ramón Millo.

—Por el coronel del regimiento Infantería de Cerifiles, se llama, cita y encierra al soldado Víctor Erazo Martínez, natural de Cebolla, para que dentro del plazo de treinta días se presente en el cuartel de la Montaña de Madrid.

—S. ha remitido al químico maestro D. Ernesto Soler, cuatro farras de halita de los que se expenden para el consumo del público con el objeto de que los enaltece y vea si contienen sustancias nocivas á la salud.

—Ha sido nombrado recaudador de contribuyentes de la Zona de Lascas nuestro querido amigo D. Gregorio Bartoll vecino de Alcolea.

La enhorabuena.

—S. ha concedido por esta intervención el retiro de 2250 pesetas mensuales á Juan Rimbau Gilabert como guardia civil.

—Ayer por la tarde se vió bastante concurrido el paso del Obispado en donde tocó la banda del Regimiento de Oviedo.

—D. Bautista Basso ha solicitado de la alcaldía autorización para hacer obras en una casa de propiedad situada en la casa número 2 de la calle de los Dolores.

—En el extraordinario del «Boletín Oficial» correspondiente al día de ayer, se reproduce el Real decreto de 19 de Septiembre del año 1901 y la Real orden circular de 9 de Abril del corriente año relativa á la inscripción en el registro especial del Gobierno civil de las asociaciones religiosas y literarias.

—Hemos recibido el cartel anunciador de la corrida de toros que el día 24 del mes actual se celebrará en Vizcaya.

Según indica dicha cartel se lidiarán seis magníficos toros de la ganadería de D. Mansel Leguero por los dos conocidos matadores Concito y Agustín con sus respectivas cuadrillas.

—Dado á los activos gestores llevados á cabo por el empresario de la plaza de toros de Vizcaya, D. Juan Morales, la compañía de ferrocarriles del Norte ha accedido á establecer trenes especiales y rebajar en el precio de los billetes de ida y vuelta entre las estaciones de Vizcaya y Bermeo y Vizcaya durante las ferias y fiestas que celebra dicha población en honor de San Juan y San Pedro desde el día 20 al 30 del mes actual.

—En la mañana han sido examinados los alumnos de las escuelas de San Roque y la auxiliar de las Oresas, quedando el tribunal satisfecho del celo que han demostrado por la enseñanza los profesores de dichos centros y del aprovechamiento de los alumnos. Mediada visitarán las escuelas del C. de los señores que forman el tribunal examinador.

—La Comisión provincial ha celebrado sesión en el día de hoy, habiendo adoptado entre otras los acuerdos siguientes:

—Informar las cuentas municipales del pueblo de Alcora correspondientes al año 1894-95 y las de Ayudas del ejercicio económico 1896-97.

—Sesiarán los días 7, 9, 10, 20, 21, 27 y 28, para celebrar sesión ordinaria

ALMACEN

—DE—

Maderas y Serrería Mecánica

—DE—

MIGUEL SERRAN

PASEO DE RIBALTA.—CASTELLON

Grandes existencias de madera de Mobila, pino blanco y

RUSIA, CANADA, SUECIA Y NORUEGA.

Cedro fino de AMERICA.

Haya de AUSTRIA.

Maderas aserradas para cajas de naranja, cebolla, etc. etc.

Completo surtido para construcciones, artes e industrias.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Estimado á los únicos amigos. Dé s. esas notorias la publicidad que me reciba.

Basta durante el presente de Julio.

Aprobar la distribución de los capitales y artículos para hacer las obligaciones de la Exaltísima D. patección durante el mes de Julio proximo.

Informar las ordenanzas principales formadas por el Ayuntamiento de Castellón.

Han sido defendidas por los señores D. Miguel Selgas y D. Francisco Vilar.

Como procuradores han asistido S. B. Ballester y Urdia.

Para mañana hay señalado juicio oral.

Regimiento de Infantería de Otumba n.º 49

ANUNCIOS

Doblando adquirirse dos caballos destinados á este regimiento, el del actual, á los once de su mudanza en el cuartel de San Francisco. Se procederá el examen y recuento de los que con dicho objetivo tienen, teniendo en cuenta que los que siguen:

A cada mismo, siete cuartos de hora, sin pasar de cinco; edad entre diez años, estar demediano y tener presto el servicio á que se destinan.

—Durante el día de ayer se ha liquidado por concepto de compra de defectos que se viva el Real o diez de Marzo úntimo que dura los gastos que origina la población de los samoyentes al de la subasta.

—Durante el día de ayer se ha liquidado por concepto de compra de defectos que se viva el Real o diez de Marzo úntimo que dura los gastos que origina la población de los samoyentes al de la subasta.

Castellón 2 Junio 1902.—B. C. Secretario de la Junta de Recaudación.

FRANCISCO GARCIA.

Doblando adquirirse dos caballos de plantilla de esta Regimiento de los señores que desean adquirirlos y hallaron el martes 10 del año en el cuartel de S. N. F. de esta Plaza donde se celebra el juicio oral, ante la Junta de Recaudación.

Castellón 2 de Junio 1902.—B. C. Secretario de la Junta de Recaudación.

FRANCISCO GARCIA.

Doblando adquirirse dos caballos de plantilla de esta Regimiento de los señores que desean adquirirlos y hallaron el martes 10 del año en el cuartel de S. N. F. de esta Plaza donde se celebra el juicio oral, ante la Junta de Recaudación.

Castellón 2 de Junio 1902.—B. C. Secretario de la Junta de Recaudación.

FRANCISCO GARCIA.

Información

Especí

por Teléfono y Telégrafo (Servicio de la Marina)

Madrid 6. 9.

Recepción

En el ministerio de la Guerra

recipcion de costumbre, viernes

y concurredido.

Crisis resuelta

París.—El senador Cambes preside el gabinete, encargándose del Ministerio del Interior y Gobernación.

Hallado muerto a respiro las

ÚNICA SUCURSAL EN
CASTELLON
33, ENMEDIO, 33

ÚNICO ESTABLECIMIENTO
EN CASTELLON
46, Enmedio, 46
Frente á la iglesia de San Miguel

Supuesto de San Mateo contra los vecinos de dicho pueblo, Bartolomé Sorribas y otro, procesados por el delito de apropiación y lesiones.

Han sido defendidos por los abogados D. Miguel Solana y D. Francisco Vilar.

En defensa al rey, natural de Tui, sus procuradores han asistido los doctores Balver y Urdia.

Pero nadie hoy señala otro

Regimiento de Infantería
de Otumba n.º 49

ANUNCIOS

comisión de la Diputación adquirirse dos caballos menores que se van a entregar a este regimiento, el día del acto, a las once de su mañana, los que asistirán al cuartel de San Francisco, dando en esta fecha el resultado del examen y reconociendo el profesor de la Escuela de los que con dicho objeto se han reunido, teniendo en cuenta que los doctores, Sr. Ministro de Fomento han de reunir las condiciones, solicitando el acuerdo de la Junta de Arriego, contribución de los que contribuyan al servicio, estando demandados y cumpliendo el servicio, que se les pague el precio no excedente de mil veinticinco pesos; y hallarse exento de los que se fijó la Real orden del 6 de Marzo último que estableció en la finca principal, por cuenta de los intereses que originó la prenda de los suministros al acto anterior.

de ayer se han informado en el ministerio civil las siguientes gastos que originó la prenda de los suministros al acto anterior.

Caballo 2 Junio 1902.—El Capitán de la Junta de Remontas FRANCISCO GARCIA.

Dicho ejemplar tiene dos caballos de plantilla de esta Regimiento, que descen adquirirlos, habrá el monto de 10 del actual número en el cuartel de S. F. anexo a la Plaza donde se celebrará el acto, ante la Junta de Remontas.

Caballo 2 Junio 1902.—El Capitán de la Junta de Remontas FRANCISCO GARCIA.

Información

Especial

TELÉFONO Y TELÉGRAFO
(ESTACIÓN DE LA MARINA)

Madrid 6, 9 m.

Recepción

En ministerio de la Guerra hubo una noche de costumbre, viéndose el taller de este ministerio.

Crisis resuelta

El senador Cambas presidió el acto, encargándose del mismo el interior y Cárceles.

Algunos días para resolver la crisis.

Máquinas SINGER Para coser

Pidase el catálogo ilustrado que se dá gratis
Recomendamos la máquina ROBINA CENTRAL para trabajos artísticos y uso doméstico

BAZAR DE CALZADO

DE FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido á mano de todas clases y precios.
ELEGANCIA COMODIDAD Y ECONOMÍA.

HAY QUE VISITAR EL ESTABLECIMIENTO

cultades para la formación de gabinete.

Misión americana

Roma.—El Papa ha recibido a la misión americana, compuesta del gobernador de Filipinas y del juez Supremo de Manila.

Entregáronle una carta autógrafa de Roosevelt.

Los comisionados comenzarán a tratar con Rambol la cuestión religiosa.

Crédito votado

Lunes.—La Cámara de los Comunes ha votado un crédito de 50 000 libras esterlinas para Kitchener.

Conferencia telefónica

DESDE MADRID

Madrid 6, 17'50.

El Imparcial

Su fondo es todo para el empréstito que acaba de poner la firma de S. M. el ministro de Agricultura.

Creo que dicha operación financiera será beneficiosa para nuestra hacienda. Asegura que el peso lo ha de recibir muy bien, y que será cubierto totalmente y en breve tiempo.

En fin todo el artículo es un bombo para Sagasta y su pariente D. Tirso.

El Liberal

Comenta con x-ray los efectos que ha sido objeto S. M. el R. y con motivo de su visita a los Dukas militares.

No hay motivo para nada, la cosa se reduce a una visita, y por ello no se comprenden tantas alabanzas y tantas ilusiones sobre lo que será el nuevo reino comenzado.

En otras cosas hay que fijarse y no en esas pañueladas, que otros creen grandes acontecimientos, presagio de otras mayores.

El País

Hoy se ocupa del basquette de Canarias, fijando todo su atención en el discursito de este ministro.

Lamenta no se declarara francamente republicano, y dice que ya que no lo hizo, debiera haber levantado bandera contra Sagasta y su partido, que tan mal se portaron con él.

Visitas

Hoy ha recibido S. M. el R. y varias visitas de altas personalidades y la del alcalde de Bilbao Sr. Zabala.

Sale de palacio

S. M. el rey

Esta mañana de uniforme y acompañado por su ayudante S. M. el R. y ha salido a la calle S. M. el R. y.

Primeramente fué a casa del fotógrafo Sr. Franvién y luego se presentó en el cuartel de San Gil.

A la llegada de S. M. formaron las tropas y rindieron los honores a S. M. y luego le acompañaron a palacio el regimiento de lanceros, desfilando ante don Alfonso XII.

Firma regia

Estas mañanas han despedido con S. M. el R. y los ministros de Agricultura y de Instrucción Pública.

Este último ha puesto á la firma el decreto concediendo a D. Jacinto Verdaguer la cruz de la orden de Alfonso XII.

Otro decreto autorizado a dicho ministro para hacer obras sin previas formalidades de subasta en el Colegio de Sordos Mudos de esta corte.

Otro concediendo á los profesores de las escuelas mercantiles, derecho para desempeñar cátedras en los institutos de 2.ª enseñanza.

Telegrama importante

Días pasados de la firma anteriormente mencionada, S. M. el R. y ha escrito de su palacio y sobre el siguiente telegrama dirigido a Verdaguer:

«Con gran satisfacción, acabo de firmar decreto concediendo la cruz de la orden de Alfonso XII a Jacinto Verdaguer gloria de la literatura.—

ALFONSO .

Este telegrama del R. y ha llamado

muy justamente la atención concer-

tando favorablemente, los términos

con que se redactado.

Robo

Esta mañana en la Balsa de Co-

mercio y hieleros en su taquilla contando dinero, el agente Sr. Lázaro, se le presentó un individuo pidiéndole cambio de su billete. Mientras el agente cambiaba el billete, el individuo le quitó una cantidad respetable, sin que el ledrón fuese detenido.

Mozo arrogante

Dicen de Tanger que estando cele-

brazando el entierro de su nieto, salió

un mozo montado á caballo deteniendo

á la comitiva e invitándola á que le

siguieran.

Primeramente ésta trató de disu-

adirlo de su propósito, pero el mozo

insistió en formas tan descorteses que

los que lo acompañaban al entierro le

apalearon obligándolo á temer la reti-

rrada después de producir algunas

contusiones.

Recepción diplomática

Esta tarde se ha celebrado en el ministerio de Estado la recepción diplomática.

Han asistido gran número de per-

sonajes.

El acto ha resultado muy brillante.

Indispuesto

Ha llegado enfermo el Sr. Echege-

ray de visita de los Juegos Nacionales de Orense.

¿Aceptará?

Dájese que el Sr. Moret acepte la dimisión al Sr. Capriles gobernador de Valencia al objeto de batirse con el diputado Sr. Basilio Ibáñez.

La orden de Alfonso XII

Se han concedido grandes cruce-

s de esta orden á los Sres. Echegaray,

Núñez de Arce, Padilla, Menéndez

Pelayo y Montero Ríos.

ÚNICA SUCURSAL EN

CASTELLON

33, ENMEDIO, 33

ÚNICO ESTABLECIMIENTO

EN CASTELLON

46, Enmedio, 46

Frente á la iglesia de San Miguel

Desheredado
Dicen de París que la reina Natalia ha desheredado á su hijo Alejandro.

Huelga en perspectiva

En Zaragoza se convoca á un meeting á los obreros para provocar un paro general.

No es cierto

En Cádiz no se conoce novedad. Al momento se conjuró el conflicto obrero que amenazaba perturbar el orden.

No se conforman

A pesar de si existe la paz entre Inglaterra y el Transvaal, algunos comandos boers siguen hostilizando á los ingleses.

Botadura

De Cádiz comunican que esta tarde será botado al agua por medio de corrientes eléctricas, el nuevo transatlántico «Aravant», de la compañía de este nombre.

Viaje de Ojeda

Ha salido de este corto el Sr. Ojeda ministro plenipotenciario que fué de España en Tanger. Se dirige á Odesa desde donde embarcará para Tanger de paso dará posesión del cargo á su sucesor.

D e este último punto marchará á Washington.

Huelga solucionada

Se ha solucionado la huelga que hace algunos días estalló en Medina-Torre.

S. olegia á las autoridades por el feliz arreglo del conflicto.

Badajoz

Telegrieffan de dicha capital manifiestando que reinan completa tranquilidad en toda la población.

Continúa á pesar de ello las pre-

cauciones por parte de las autorida-

dades.

Incendio

En Santa María de la Nieva (Segovia) un incendio causó muchos estragos en un edificio, sin que se registrara desgracia personal alguna.

La «Sarmiento»

Telégrafos de la fragata argentina «Sarmiento» han llegado la oficialidad de la fragata argentina «Sarmiento», siendo muy agitado.

S. preparan festivales.

Derrota

Dicen de Puerto de España que se librado un combate entre las fuerzas insurrectas y los leales.

Estos últimos han sido derrotados perdiendo gran número de combatientes y 200 fusiles con sus municiones correspondientes.

DESDE BARCELONA

Barcelona 6, 17'55.

Huelga de carreteros

Se han organizado grandes cruces de esta orden á los Sres. Echegaray, Núñez de Arce, Padilla, Menéndez Pelayo y Montero Ríos.

Las autoridades se esfuerzan en

EN EL CORRO

INTERIOR 4 POR 100

Berlín dia 76 27

Madrid dia 62 72

París dia 00 00

ULTIMOS CAMBIOS

Franco. 36 00

